
Referendum 2026: Dôležité informácie pre
verejnosť
V sobotu 4. júla 2026 sa na území celej Slovenskej republiky uskutoční referendum vyhlásené prezidentom
Slovenskej republiky. Na území mesta Prešov budú volebné miestnosti otvorené od 7.00 do 22.00 hod.Kde
môžem hlasovať?Každý volič hlasuje spravidla vo volebnej miestnosti podľa miesta svojho trvalého pobytu.
Kompletný zoznam volebných okrskov, volebných miestností a ulíc, ktoré do jednotlivých okrskov patria, sú
zverejnené na webovej stránke mesta Prešov:https://www.presov.sk/oznamenie-mesta-presov-o-case-a-
mieste-konania-referenda-v-roku-2026-a-o-utvoreni-volebnych-okrskov-a-urceni-volebnych-miestnosti-na-
uzemi-mesta-pres/mid/578510/.html#m_578510Neviem prísť do svojej volebnej miestnosti. Ako môžem
hlasovať?Voliči, ktorým závažné, najmä zdravotné dôvody neumožňujú dostaviť sa do volebnej miestnosti,
môžu požiadať o hlasovanie do prenosnej volebnej schránky. O prenosnú volebnú schránku je možné
požiadať osobne, telefonicky, e-mailom alebo prostredníctvom inej osoby na Mestskom úrade v Prešove,
prípadne priamo príslušnú okrskovú volebnú komisiu v deň konania referenda.Kontakty:tel.: 051/3100
512tel.: 051/3100 513e-mail: referendum@presov.skČlenovia okrskovej volebnej komisie môžu s prenosnou
volebnou schránkou navštíviť voliča len v rámci územia svojho volebného okrsku.Hlasujete mimo Prešova?
Nezabudnite na hlasovací preukazAk máte trvalý pobyt v Prešove, ale v deň referenda budete mimo svojho
volebného okrsku, môžete hlasovať kdekoľvek na Slovensku na základe hlasovacieho preukazu.Voliči, ktorí o
hlasovací preukaz požiadali a bol im vydaný, môžu hlasovať v ktoromkoľvek volebnom okrsku na území
Slovenskej republiky. Pri hlasovaní musia predložiť občiansky preukaz aj hlasovací preukaz.Pri strate alebo
odcudzení hlasovacieho preukazu mesto nový hlasovací preukaz nevydáva.Podrobné informácie o
hlasovacích preukazoch nájdete na stránke mesta v sekcii Referendum 2026.Čo si priniesť do volebnej
miestnosti?Na hlasovanie je potrebné priniesť si platný občiansky preukaz. Ak si volič vybavuje nový
občiansky preukaz z dôvodu uplynutia doby platnosti občianskeho preukazu alebo z dôvodu nesprávnych
alebo neplatných údajov tvoriacich jeho obsah, resp. ak volič stratil občiansky preukaz alebo mu bol
občiansky preukaz odcudzený, volič sa preukazuje žiadosťou o vydanie občianskeho preukazu alebo
potvrdením o občianskom preukaze vydaným príslušným orgánom Policajného zboru.Ak volič hlasuje na
základe hlasovacieho preukazu, predloží vo volebnej miestnosti súčasne občiansky preukaz aj hlasovací
preukaz.Všetky informácie na jednom miesteMesto Prešov zriadilo na svojej webovej stránke samostatnú
sekciu Referendum 2026, v ktorej obyvatelia nájdu všetky aktuálne informácie, oznámenia, dokumenty a
tlačivá súvisiace s konaním referenda.Mesto Prešov odporúča všetkým voličom, aby si ešte pred dňom
hlasovania overili svoju volebnú miestnosť a v prípade potreby sa včas informovali o možnostiach hlasovania
prostredníctvom hlasovacieho preukazu alebo prenosnej volebnej schránky.


